
SVETA DEŽELA - POTOPIS 
 
Ko so potovali, je prišel v neko vas in žena z imenom Marta ga je sprejela v svojo hišo. Imela je sestro, 
ki ji je bilo ime Marija. Ta je sedla h Gospodovim nogam in poslušala njegove besede, Marta pa je 
imela s postrežbo veliko dela. Pristopila je in rekla: »Gospod, ti ni mar, da me je sestra pustila sámo 
streči? Reci ji vendar, naj mi pomaga!« Gospod ji je odgovoril: »Marta, Marta, skrbi in vznemirja te 
veliko stvari, a le eno je potrebno.  Marija si je izvolila dobri del, ki ji ne bo odvzet.« Lk 10, 38-42 

 
21. 4. 2023 – 7. dan dopoldne: Yad Vashem – Betanija - Betfaga  
 
Yad Vashem je svetovni center posvečen žrtvam holokavsta in vsem tistim, ki so pomagali Judom v stiski. 
Na tem kraju so mi tekle debele solze. Ganile so me slike malčkov in vsa njihova imena, ki so odmevala v 
spominski dvorani. Dvorana je bila temna, prižigale pa so se luči, ki so spominjale na zvezde. Vsi ti ljudje, 
vsi ti otroci - ob njihovih podobah sem v umu nenadoma zagledala obraze moje družine. Ne, tega si ne 
moremo zamisliti niti v najhujših sanjah, pa vendar se je vse to zares zgodilo. In sedaj, ko to pišem, umira na 
tisoče ljudi, nedaleč stran od tega spominskega parka.  

 

 
 
V Betaniji nam je na kraju, kjer stoji cerkev posvečena Lazarju, Mariji in Marti, vrata odprl oskrbnik. 
Njegovo ime je bilo Wuisam. Z njim sem izmenjala nekaj besed. Povedal mi je, da je Palestinec in kristjan. 
Med pogovorom sem ga kar objela, saj sva ugotovila, da sva brat in sestra v Kristusu. Palestinci so kristjani 
ali pa muslimani, medtem, ko so Izraelci večinoma judje.  
 
Prisluhnila sem katehezi: "Obuditev Lazarja je bila za Izraelce več kot sporočilna. Po njihovem izročilu 
velja, da, ko nekdo umre, po 4 dneh duše ni več v grobu. Ko je Lazar umrl je minilo polnih 4 dni, preden ga 
je Jezus ponovno obudil nazaj v življenje!" Počitek pri Lazarju, Marti in Mariji nam je vsem prijal. Okrepčali 
smo se, peli slovenske pesmi in obisk tega svetega kraja zaključili s sveto mašo.  
 
Naš naslednji cilj je bila Betfaga, ki je od Betanije oddaljena dobrih 500 metrov. A med tema dvema 
krajema je zid, ki ločuje izraelsko in palestinsko ozemlje. Peljati smo se morali daleč naokoli. Sama vožnja z 
avtobusom je tako trajala celih 45 minut. V Betfagi sta se srečala Marta in Jezus. Tu je Marta izpovedala 
vero: "Da, Gospod. Trdno verujem, da si ti Mesija, Božji Sin, ki prihaja na svet." Jn 11, 27 Mesto njunega 
srečanja označuje velik kamen.  



 
 
Ko urejujem svoje spomine, mi na misel prihaja en prav poseben dogodek. Danes, ko gledam nazaj, mi gre 
na smeh … Zgodil se je v Betanji, še preden smo prišli v Betfago. Med tem, ko so nekateri odhiteli gledat 
Lazarjev grob, sem sama zavila v trgovinico, ki je veliko obetala. Ob steni sem zagledala ogromne kupe 
knjig v najrazličnejših jezikih, med njimi tudi v slovenščini. Prodajalca pa ni bilo videti. Obrnila sem se zato 
na dečka, ki je očitno nadomeščal svojega očeta. "Koliko stane ta knjiga," sem preverila. "25 dolarjev," je 
po kratkem premisleku odgovoril in se nato popravil. "Ne, cena je 20 dolarjev!"  "Zanimivo, kar takole na 
pamet… A, če je ne bom vzela, mi bo doma žal," sem se nasmehnila. Še sem se razgledovala po prodajalni in 
izbirala med olji, ki se uporabljajo za maziljenje pri molitvi. Iskala sem olje z imenom "Jeruzalemska luč". 
Med tem je deček ponovno pristopil k meni in se opravičil: "Oprostite, zmotil sem se. Cena knjige je 15 
dolarjev." "Vzela bom še nekaj olja," sem se dogovorila. Tedaj je v prodajalno vstopil dečkov oče, se 
nasmehnil ob pogledu na posel, ki je tekel v tudi v času njegove odsotnosti in mi namenil stavek: "Aha, 
vidim, da imate že knjigo! Stane 10 dolarjev, olja so po 5 dolarjev oz. dam vam jih za 3 dolarje, če jih 
vzamete paket." Dvignila sem obrvi. Knjiga je bila že plačana. Časa za pogajanje ni bilo. Vzela sem še eno 
olje za 5 dolarjev in odhitela proti avtobusu. Pred nami je bil še dolg dan… 
 
Mojca Erzar, predstavnica skupnosti Romar 


